

Кашталап Василий Васильевич, 30.07.1979 года рождения, заведующий отделом клинической кардиологии Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний», доктор медицинских наук (с 2015 г.), профессор (аттестат от 2024 г.), с сентября 2020 г. по совместительству профессор кафедры кардиологии и сердечно-сосудистой хирургии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кемеровский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, председатель Совета молодых ученых Кузбасса, врач-кардиолог высшей категории.

Закончил в 2002 г. с отличием Кемеровскую государственную медицинскую академию по специальности «Врач-лечебник», с 2004 по 2007 гг. обучался и закончил с отличием очную аспирантуру по специальности «Кардиология». В 2007 г. успешно защитил кандидатскую диссертацию. В 2015 г. успешно защитил докторскую диссертацию на тему «Клиническая и прогностическая значимость молекулярно-генетических маркеров формирования и прогрессирования мультифокального атеросклероза у больных инфарктом миокарда с подъемом сегмента ST» по специальности «Кардиология».

Кашталап В.В. – представитель известной в России Кузбасской кардиологической школы академика РАН Ольги Леонидовны Барбараш, учеником которой Кашталап В.В. является, признанный специалист в области терапевтической кардиологии, автор и соавтор 470 научных публикаций, в том числе 6 монографий, 6 учебно-методических рекомендаций для студентов, ординаторов и врачей, 4 патентов и 4 свидетельств на программы ЭВМ. Под его руководством Кашталапа В.В. защищены 7 кандидатских диссертаций, 2 аспиранта планируют защиту диссертаций. Индекс Хирша (РИНЦ) – 20, индекс Хирша (WoS) - 29. Включен в кадровый резерв Минобрнауки России, эксперт РАН с 2024 года.

Основные направления научной деятельности Кашталапа В.В. - обоснование, разработка и внедрение в клиническую практику инновационных подходов оценки риска при острых и хронических формах ишемической болезни сердца с учетом коморбидности пациентов и их приверженности к лечению; изучение вклада коморбидности и молекулярно-генетических маркеров в прогрессирование мультифокального атеросклероза; разработка и внедрение организационно-клинического алгоритма ведения пациентов с тяжелыми нарушениями липидного обмена в крупного промышленного региона.

Кашталап В.В. в качестве профессора кафедры кардиологии и сердечно-сосудистой хирургии участвует в образовательном процессе студентов лечебного факультета Кемеровского государственного медицинского университета 3-6 курсов, а также в подготовке ординаторов и аспирантов.

Кашталап В.В. является членом Правлений Российского кардиологического общества (РКО) и Национального общества по изучению атеросклероза (НОА), действительным членом Европейского и Российского кардиологических обществ, а также Европейского общества по атеросклерозу, председатель Общественного совета при Министерстве науки, высшего образования и молодежной политики Кузбасса.

Кашталап В.В. – научный редактор журнала «Комплексные проблемы сердечно-сосудистых заболеваний», член редакционных советов и коллегий журналов «Патология кровообращения и кардиохирургия», «Трансляционная медицина», «Российский кардиологический журнал», «Кардио-IT», «Атеросклероз», «Саратовский научно-медицинский журнал», «Практикующий кардиолог», «Кардиология: новости, мнения, обучение», является членом совета по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Д 001.057.01 на базе федерального государственного бюджетного научного учреждения "Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний", а также совета по защите диссертаций на

соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Д 002.279.02 на базе Томского научно-исследовательского медицинского центра РАН.

С 2015 г. по настоящее время является председателем Совета молодых ученых Кузбасса на общественных началах, внес значительный личный вклад в развитие и становление научного потенциала студентов, молодых ученых и врачей Кузбасса. Является инициатором проведения ежегодной научной сессии молодых ученых Кузбасса «Наука-Практике» и сопредседателем организационного комитета ежегодного научного форума «Инновационный конвент Кузбасса: наука, образование, инновации», с 2019 г активно участвует в организации проведения Дней Науки в Кузбассе, вносит большой профессиональный вклад в развитие научно-исследовательского потенциала учащейся и научной молодежи Кузбасса.

В 2014-2015 гг. прошел профессиональную переподготовку по специальности «Менеджмент» в рамках Президентской программы подготовки управленческих кадров для инновационной России. В 2016 г. успешно прошел 30-дневную стажировку по бизнес-менеджменту в науке в Техническом Университете г. Аахен (ФРГ). В 2017 г. обучался по программе стажировки в кардиологическом отделении Городского Госпиталя г. Вена (Австрия). В 2019 г. прошел образовательную программу Университета Сколково, посвященную формированию Научно-образовательного центра «Кузбасс», с этого времени активно участвует в разработке и реализации Комплексной научно-технической программы полного инновационного цикла «Чистый уголь – зеленый Кузбасс».

С 2004 г. по настоящее время по совместительству работает врачом-кардиологом в государственных и частных медицинских организациях. В 2018 присвоена и в 2023 гг. подтверждена высшая категория врача-кардиолога. С 2025 по 2018 г. занимал должность врача-анестезиолога-реаниматолога отделения реанимации и интенсивной терапии Кузбасского клинического кардиологического диспансера имени академика Л.С. Барбараша.

Имеет дополнительную профессиональную подготовку по липидологии, является научным куратором областного липидного центра с 2016 года. Осуществляет консультативную помощь сложным пациентам с тяжелыми нарушениями липидного обмена.

В 2005 г. награжден областной медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени за высокие достижения в науке и образовании, в 2012 – юбилейной областной медалью «70 лет Кемеровской области», в 2015 г. - Почетной грамотой Совета народных депутатов Кемеровской области за многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм, в 2016 г. - Благодарностью Федерального агентства научных организаций за безупречный труд и высокие достижения в профессиональной деятельности, в 2018 г. Губернатором Кемеровской области удостоен почетного звания «Лауреат Премии Кузбасса» за высокие достижения в работе с молодежью, в 2019 г. награжден Бронзовым знаком «За заслуги перед городом Кемерово», медалью Кузбасского научного общества кардиологов, В 2021 г. награжден Почетной грамотой Министерства образования и науки Кузбасса, Юбилейной медалью «300-летие образования Кузбасса», Почетной грамотой Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, Медалью НИИ кардиологии Томского НИМЦ РАН «За вклад в развитие кардиологии в Сибири», в 2023 г. награжден областной медалью «За служение Кузбассу», Почетной грамотой Министерства науки, высшего образования и молодежной политики Кузбасса, Благодарностью Губернатора Кузбасса.

Василий Васильевич Кашталап пользуется заслуженным уважением коллег и молодых ученых и врачей, которые считают его признанным наставником в важном деле освоения сложных разделов практической кардиологии.